

МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 16 ИМЕНИ К.И.НЕДОРУБОВА
СТАНИЦЫ КУЩЕВСКОЙ

Всекубанский классный час на тему: «Имя Кубани»



**Подготовил и провел
классный руководитель 5А кл.**

Коковин Вадим Владимвич

2016 год

Единый Всекубанский классный час «Имя Кубани»

Цель классного часа: воспитание патриотов Кубани на примерах исторических событий и персоналий, героев современной жизни края, формирование умения проследивать историческую взаимосвязь между явлениями и событиями прошлого и настоящего Кубани

Задачи:

1. Формирования у подрастающего поколения позитивных духовно-нравственных ориентиров, гражданского самосознания, чувства любви и гордости за Родину.
2. Мотивация поисковой и исследовательской деятельности учащихся, осознание своей сопричастности с историей и современностью Кубани, отдавание дани памяти и уважения знаменитым землякам, понимание единства судьбы каждого кубанца с Россией и родным краем.

Форма проведения: классный час

Оборудование: компьютер, экран, наглядный материал, записи музыкальных произведений, мультимедийные презентации, видеоролики, интернет – ресурсы.

Ход классного часа

Учитель: Сегодня у нас радостный праздник – первый школьный день. С праздником вас, ребята! С Днем Знаний! Этот праздник всех и каждого. Нет в нашей стране человека, которого он не касается. За лето вы отдохнули, подросли, окрепли и готовы к новому учебному году.

С чего начинается Родина
С картинки в твоем букваре.
С хороших и верных товарищей,
Живущих в соседнем дворе.

Вдаль бегут дороги, словно песня,
Дремлют горы, плещутся моря
Нет слов дороже и чудесней,
Чем два слова: Родина моя!

Ребята и дорогие гости! Сегодня мы собрались вместе, чтобы поговорить о Родине, о родной стороне, в которой мы живем. Кубань – это частица нашей великой Родины – России. И наш классный час мы посвящаем имени Кубани.

- А из чего складывается доброе и славное имя, о котором говорят из поколения в поколения?
- Конечно из истории героических имен и событий нашего края.
- А какое оно имя Кубани?
- Молодое
- Патриотическое
- Трудовое
- Боевое
- Духовное имя Кубани.

Дорогие ребята, а вам когда-нибудь хотелось заглянуть в прошлое? Сейчас мы отправимся в путешествие во времени, по страницам истории. Нам есть, что помнить и ценить, чем гордиться и дорожить

А теперь историческая справка. Тысячи лет прошло с тех пор, когда на Кубани и Таманском полуострове стояли меотские городища, по степи вздымалась пыль от копыт коней скифской орды, а на побережье слышался лязг мечей греков и римских легионов. Никого из этих народов уже нет на земле Кубани, но ничто на земле не исчезает бесследно.

30 июня 1792 года Екатерина II особой грамотой пожаловала Черноморскому казачьему войску земли между Кубанью и Азовским морем (Слайд № 1,2,3,4,5). Долгим показался казакам путь по бескрайней цветущей кубанской степи. Лишь скрип телег, запряжённых волами, да конский топот нарушали тишину этих мест. (Слайд № 6, переселение казаков).

Наконец подошли к высокому берегу Кубани. Здесь, в урочище Карасунский кут, почти на том же месте, где в годы войны с Турцией солдаты А.В. Суворова (Слайд № 7) построили укрепления, казаки заложили крепость. С неё начинался город Екатеринодар. 7 декабря 1920 году был переименован Екатеринодар в Краснодар (слайд №8)

Кубань – земля такая:
 От хлеба золотая
 Степная сторона.
 Гостей она встречает,
 И песни запекает,
 И душу открывает
 Прозрачную до дна.
 Казачка огневая,
 Красива, молода,
 Кубань – земля такая:
 Однажды приласкает –
 Полюбишь навсегда.

Шли века, менялись поколения, но неизменным оставалось желание людей сделать жизнь краше, передать потомкам накопленный опыт, знания, традиции. Многие поэты в своих произведениях воспевали красоту кубанского края. Послушаем некоторые поэтические строки.

Чтец 1. Родимый край, простор полей безбрежных,
Хлеба стеной кругом, куда ни глянь.
Мы землю эту преданно и нежно
Зовем певучим именем Кубань!

Чтец 2. Степь в хлебах, над степью соколы,
Да сады, отрада глаз...
Быть кубанцем честь высокая:
Край особенный у нас.

Чтец 3. Краснодарский край, он богат лежит,
По степи река с гор крутых бежит.
Что ни полюшко – славой венчано.
Мать – земля Кубань будет вечно!

Чтец 4. Пока жива людская память,
И каждый день прошедший свят –
Жива история Кубани!
Кубань – цветущий вечно сад!

Одним из самых милых для нас уголков Кубани является наша станица. А что вы знаете о родной стороне? Ребята, вы – наследники нашей прекрасной Кубанской земли, её истории, культуры, всех тех богатств, которые созданы руками старших поколений. Вам нужно бережно хранить щедрые нивы и луга, звонкие казачьи песни, память о защитниках Кубани.

На трассе М4-Дон, в станице Куцевской, над степью гордо возвышается памятник «Казакам-гвардейцам» – участникам четвертого Кубанского казачьего кавалерийского корпуса. Памятник этот является визитной карточкой дважды орденоносной Кубани, где станица Куцевская – это форпост, святыня возрождающегося казачества.

Осенью 1941 года над Кубанью поднялась мощная волна народного патриотического движения и в октябре приняли решение формировать кавалерийские дивизии. Казачьи сотни создавались на средства колхозов,

дававших коней, седла, сбрую, казацкие клинки, одежду для казаков. Процесс сбора проходил и в Кущевском районе.

А 2 августа 1942 года возле станции Кущевской казаки в результате яростного боя обескровили сто первую немецкую дивизию «Зеленая Роза», а также 2 полка СС. Степь на протяжении десятка километров была устлана вражескими трупами. Итальянский офицер в своем дневнике писал о боях под Кущевской, что казаки – это не солдаты, а черти на стальных конях, и живым отсюда вряд ли можно выбраться.

В августе 1942 года за 4 дня боёв на берегах реки Еи кавалерийский корпус уничтожил более 4000 тысяч немцев, множество боевой техники. Именно за те боевые действия 17 казачий корпус, включая все его части в августе 1942 года получил высокое звание Гвардейского.

Сегодня я познакомлю вас с гостями

Попова Ольга Владимировна (тренер конно-спортивной школы).

Ты цветы моя Кубань.
Становись всё краше,
Не уронит честь казачью
Поколенья наше!

Посмотрите вокруг: зачарует краса
Нету края прекраснее нашего!
Золотятся хлеба, зеленеют леса
Даль морская лазурью окрашена

А какие сады на Кубани у нас!
А какие девчата - красавицы!
Кубань это житница нашей страны,
Стихами и песнями славиться!

Вот и подошел к концу наш классный час.
Мы рады были встрече с вами. Надеемся, что вы многое узнали о Кубани, о ее людях и традициях.
Любите и помните свою малую родину, где бы вы не оказались.

Приложение:

1.Текст песни «Моя Кубань»

В небе радуга искрится, серебром лучей блестит.
И крылатой, белой птицей наша песня вдаль летит.
Эти ласковые горы, эти реки и поля,
И безбрежные просторы. Это все Кубань моя.

Припев 2 раза. :

А над нами облака плывут крылатые.
В небе солнце улыбнулось конопатое.
И под солнечным дождем
О тебе мой край поем.
О тебе моя Кубань - отчий дом.

Пусть звучит многоголосый и веселый хоровод.
Рыжий, черный и белесый. О тебе Кубань поет.
В небесах взлетает песня если верный друг со мной.
Мы с тобой на веки вместе. Наш любимый край родной.

Припев 2 раза. :

Вставка:

Наша дружба на века.
И в твоей руке рука.
Так звучи же веселей.
Эта песенка друзей.

Припев 2 раза :

О тебе моя Кубань - отчий дом.